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Цель: уметь использовать приемы поиска и решения нестандартных 
уравнений и неравенств.  

Ход урока 
 
1. Организационный момент. 
2. Устный опрос.  

1. Найти область определения выражения: 
;ݔ)௔݂݃݋݈       (1 )                  
                   ;ܽ௛(௫)݃݋݈       (2
            .(ݔ)݂௛(௫)݃݋݈        (3

2. Укажите уравнение, которое не имеет корней: 
1)  log଴.଻(2 − (ݔ5 = 2, 

      2)   logଷ(9ݔ) = log଻ 1, 

      3)   logଶ(ݔ + 3) =  logଶ(2ݔ + 7), 

ݔ   (4       = ଵ
୪୭୥య ହ

. 

3. Закрепление изучаемого материала.  

Задание 1. Решить неравенство: ୪୭୥ఱ(௫ିଷ) 
௫ି଻

 ≤ 0 . 

Область определения неравенства ቄх − 3 > 0 ,
х − 7 ≠ 0;   

                                                            ቄх > 3,
х ≠ 7. 

Найдем нули функции.  ݕଵ = logହ(ݔ − ଶݕ        ;(3 = ݔ − 7; 
logହ(ݔ − 3) = 0 ݔ         ; − 7 = 0; 

ݔ − 3 = ݔ                     ;1 = 7. 

ݔ = 4; 

 

  

3        4                     7                x 
 

4 ≤ ݔ < 7 
 

Ответ: [4;7) 
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Задание 2. №19 стр.63, В1.  
       Найти число целых решений неравенства. 
 

ඨ
1

ଶݔ − ݔ4 + 4
log଴.ହ(ݔଶ + ݔ3 + 4) + logଶ 2)  ≥ 0 

 

൜log଴.ହ(ݔଶ + ݔ3 − 4) + 1 ≥ 0,
ଶݔ − ݔ4 + 4 > 0;

 

 

൜
log଴.ହ(ݔଶ + ݔ3 − 4) ≥ −1

ݔ) − 2)ଶ > 0;
, 

 

൜
log଴.ହ(ݔଶ + ݔ3 − 4) ≥ log଴.ହ 2,

ݔ) − 2)ଶ > 0;
 

 

ቐ
ଶݔ + ݔ3 − 4 ≤ 2,
ଶݔ + ݔ3 − 4 > 0,

ݔ ≠ 2;
 

 

ቐ
ଶݔ + ݔ3 − 6 ≤ 0,
ଶݔ + ݔ3 − 4 > 0,

ݔ ≠ 2;
         

    D = 9 + 24 = 33;  x =  ିଷା√ଷଷ
ଶ

; 

⎩
⎨

⎧ቆݔ −
−3 − √33

2
ቇ ቆݔ +

−3 − √33
2

ቇ ≤ 0

ݔ) + ݔ)(4 − 1) > 0,
ݔ ≠ 2.

, 

 
 
 
 
 
         ିଷି√ଷଷ

ଶ
     − 4           ଵିଷି√ଷଷ

ଶ
         2                 x 

 
Ответ: 0. 
 
Задание 3. №19 стр.123, В2.  

Найти число целых решений неравенства. 
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ଶݔ√ − ݔ16 + 64  logହ(ݔଶ + ݔ3 − 4) + 2 log଴.ଶ 3) ≤ 0; 
 

൝
ଶݔ − ݔ16 + 64 ≥ 0,

logହ( ଶݔ − ݔ3 − 4) + 2 logଵ
ହ

3 ≤ 0; 

 

൜
ݔ) − 8)ଶ ≥ 0,

logହ( ଶݔ − ݔ3 − 4) + 2 logହ 3 ≤ 0;
 

 

൜
ݔ) − 8)ଶ ≥ 0,

logହ( ଶݔ − ݔ3 − 4) + 2 logହ 9;
 

 

൜ݔଶ − ݔ3 − 4 ≤ 9,
ଶݔ − ݔ3 − 4 > 0;

 

 

൜ݔଶ − ݔ3 − 13 ≤ 0,
ଶݔ − ݔ3 − 4 > 0;

      

ܦ      = 9 + 52 = 61; ݔ    = ଷ±√଺ଵ
ଶ

; 
 

ቐቆݔ −
3 + √61

2
ቇ ቆݔ +

3 − √61
2

ቇ ≤ 0,

ݔ) − ݔ)(4 + 1) > 0.
 

 
 
 
         ିଷି√଺ଵ

ଶ
     − 1                  4        ିଷା√଺ଵ

ଶ
         x 

 
Целые числа: -2; 5. 
Количество: 2. 
Ответ: 2. 
 
Задание 4. №20. 

Решите уравнение. 
 
ݔ2 − ݔ logଶ ଶݔ + 2 logସ ݔ − 1 = 0; 
ݔ2 − ݔ2 logଶ ݔ + 2 logଶ ݔ − 1 = 0 ; 
1)ݔ2 − logଶ (ݔ − (1 − logଶ (ݔ = 0 ; 
(1 − logଶ (ݔ − ݔ2) − 1) = 0; 
 

1 − logଶ ݔ = 0;      или        ቄ2ݔ − 1 = 0,
ݔ > 0;  
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logଶ ݔ = 1;                             ൝ݔ =
1
2

ݔ > 0.
 , 

ݔ = 2; 
 
Проверка: ݔ = 2;     4 − 2 ∗ 2 + 1 − 1 = 0; 

ݔ = ଵ
ଶ

;     1 − ଵ
ଶ

(−2) + 2 ∗ ቀ− ଵ
ଶ
ቁ − 10.   

 
Ответ: 2. 
 

4. Домашнее задание : с.244, №230(3,;4), 235. 
5.    Итог урока. 

6.    Рефлексия. 

 
 


